Мастер-класс для педагогов

тема:«Лэпбук по ПДД»

             В связи с внедрением ФГОС ДО каждый воспитатель ищет новые идей, подходы, методы и формы в своей работе с детьми, которые были бы интересны детям, соответствовали бы их возрасту и наиболее эффективно решали образовательные, педагогические и воспитательные задачи.                            Всем нам известно, что лучше запоминается то, что нам интересно. Как же сделать так, чтобы пройденный материал остался в памяти ребёнка, чтобы он захотел самостоятельно расширить свои горизонты по тому или иному вопросу? Представляю вашему вниманию дидактическое пособие – лэпбук, как один из способов достижения этой цели. Его могут использовать и дети, и воспитатель как основу для сбора информации по изучаемым темам.

       Что стоит за модным словом ЛЭПБУК — (англ. lapbook) — интерактивная папка для детей на заданную тему.  Самодельная книжка-копилка или книжка-сокровищница. На сегодняшний день в России лэпбуки стали достаточно популярны.

      Тема для лэпбука может быть совершенно любой. Как и ее сложность. Лучше всего получаются лэпбуки на какие-то частные, а не на общие темы. Например, можно сделать общий лэпбук на тему «Насекомые».

    Но он получится очень обзорным — вряд ли вы сумеете полностью отразить эту многообразную тему в ограниченном объеме папки. У вас получится книжка с самыми общеизвестными фактами. Это хорошо подойдет для совсем маленьких детей, для которых и эти факты являются новыми. Но для детей постарше (а все-таки полноценное занятие с лэпбуками возможны где-то с возраста 5 лет) такой лэпбук будет нести мало пользы. А вот если взять какое-нибудь конкретное насекомое и в лэпбуке дать подробную информацию о нем — то это будет гораздо продуктивнее.

     После того, как вы выбрали тему, вам надо взять бумагу и ручку и написать план. Ведь лэпбук — это не просто книжка с картинками. Это учебное пособие.    Поэтому вам надо продумать, что он должен включать в себя, чтобы полностью раскрыть тему.                                                                   Например, план для лэпбука на тему ПДД :

1. ПДД

2. Для развития речи –стишки

3.Загадки по пдд

4. Знаки пдд
4.Советы светофорчика

5.Вопросы светофорчика

6.Раскраски по пдд

7.Дидактические игры по пдд

10.Виды транспорта

11.разрезные картинки

Следующий этап самый интересный 🙂 Теперь надо придумать, как в лэпбуке будет представлен каждый из пунктов плана. То есть нарисовать макет.  Здесь нет границ для фантазии: формы представления могут быть любые. От самого простого — текстового, до игр и развивающих заданий. И все это разместить на разных элементах: в кармашках, блокнотиках, мини-книжках, книжках-гармошках, вращающихся кругах, конвертиках разных форм, карточках, разворачивающихся страничках и т.д. и т.п.

Располагаю все элементы на листе А4. Теперь дело за малым — в соответствии с макетом сделать шаблон папки в натуральную величину.

Для создания лэпбука вам понадобятся: картонная папка-основа; обычная бумага,  цветная бумага для принтера; ножницы;  клей-карандаш для бумаги; степлер; скотч и ваша фантазия.

Вырезаем детали, приклеиваем все на свои места.

Начинаем занятия с ребенком. Кстати, совершенно необязательно (и даже совсем нежелательно) выполнить все задания, заложенные в лэпбук, за один раз или за один день.  Многие из них рассчитаны на длительную работу, изучение дополнительной информации и проведение собственных исследований. Ведь лэпбук — это не просто книжка-игрушка, а можно сказать учебное пособие. Поэтому папку недостаточно просто склеить. По ней надо заниматься.

